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INSTRUCOES

Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima,
estdo corretos e coincidem com o que esta registrado na sua folha de respostas.

Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscricdo e se contém 60
(sessenta) questdoes de mililtipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma,
correspondentes as provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamagdes posteriores
nesse sentido.

Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificagdo, escreva, no espago apropriado da sua

folh

a de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:
“Anda com os sabios e seras sabio”

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para a realizagdo das provas. Na durag¢do das provas, esta
incluido o tempo destinado a entrega do material, a identificagdo — que sera feita no decorrer das provas —, e
ao preenchimento da folha de respostas.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta.

E proibido fazer anotacées de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em
qualguer outro meio que ndo os permitidos.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas, vocé podera entregar sua folha de respostas e
este caderno de provas e retirar-se da sala.

Vocé sé podera levareste caderno de provas no decurso dos Gltimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado
a realizagao das provas.

N&o se.comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorizagdo do chefe de sala.
Ao‘terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e
deixe o local de provas.

A desobediéncia a qualguer uma das determinagdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha
de respostas podera implicar a anulagdo das suas provas.

N&o serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. . Instituto
E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. \ ' b e S t
Mais informacdes: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest
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Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacdo, a menos que seja
explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragao-
padrao e que ndo ha restricbes de protecao, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos,

diretorios, recursos e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdoes de 1a 14

7 Etimologicamente, Cerrado significa fechado,
palavra que buscou expressar sua vegetacdo savanica
adensada. As belezas naturais do bioma, sua

4 importancia, caracteristicas e peculiaridades néao
param de ser contadas em prosa, verso e publicagcdes
cientificas e de divulgacdo na midia. Entre o publico

7 especializado, é chover no molhado pontuar que o
Cerrado € um bioma diverso, importante e Unico. Por
estudar, revelar e publicar incontavel numero de

10 evidéncias, a comunidade cientifica conhece tais
gualidades ha quase um século. E foi justamente por
elas que, em 1998, o Cerrado passou a ser considerado

13 um hotspot mundial de biodiversidade, conceito este
gue define regides do planeta com alta riqueza em
espécies, porém sujeitas a um excepcional grau de

16 ameaca ou perda de habitats.

O Cerrado possui vegetacdo essencialmente
savanica, mas também comporta trechos de florestas e

19 campos  puros, decorrentes de sua elevada
heterogeneidade ambiental. Os cientistas hd muito
ressaltam ©0s nNumMerosos servicos ecossistémicos

22 essenciais prestados pelo Cerrado, que, por estar
envolvido no ciclo de dguas, é considerado o berco das
dguas ou a caixa d'adgua do pais. Releve-se ainda o fato

25 de que o Cerrado abriga centenas de comunidades e
populacdes tradicionais, que dele dependem e fazem
uso de seus recursos naturais. Infelizmente essas

28 informacdes nao tém encontrado ressonadncia em

nossa sociedade. Os modelos de desenvolvimento e as

politicas de conservacdo adotadas no Brasil ignoram os
agressivos processos de ocupacao, que eliminam areas
nativas, e os perigos de modelos deletérios de uso da

terra adotados desde meados do século XX.

34 Para ilustrar a importancia, dados da‘ flora
brasileira mostram que o Cerrado é o segundo’ bioma
mais rico do pais, ficando atras da Mata Atlantica, mas

37 a frente da Amazodnia. Apesar da menor area ocupada,
o Cerrado é mais rico em angiospermas do que a
Amazbnia, informacdo que surpreende a maioria das

40 pessoas. A Amazdnia, que cobre quase 50% do territdrio
nacional, comporta somente 15 espécies.de plantas a
mais que o Cerrado, que ocupa 24% da superficie do

43 pais. Enquanto o Cerrado é essencialmente brasileiro,
compartilhado em trechos curtos pela‘ Bolivia e
Paraguai, a Amazdnia é compartilhada por nove paises

46 sul-americanos.

Ao longo do bioma, as plantas sdo submetidas a
um regime climatico que despeja em média de 1.200 a

49 1.500 mm de chuvas anuais, concentradas em apenas
seis meses do ano. Nos outros seis, ha grande limitacao
hidrica para as plantas, que devem suportar o longo

52 periodo de estiagem. Além da seca, o fogo é outro
elemento fundamental com o qual a biota do Cerrado
evoluiu. Isso é para os fortes, ou, particularmente, para

55 as plantas fortes. E estas sdo bem mais numerosas do
gue se pensou atéos.anos 1980, quando se imaginava
gue a Amazodnia possuisse flora muito mais rica do que

58 0 Cerrado. Nao é! Ambos.sao ricos, importantes e
essenciais e devem merecer os devidos cuidados de
toda a sociedade. Se pretendemos ainda ter agua de

61 qualidade .em. um futuro préximo, é preciso cuidar
melhor de ambos agora.

De fato, faz-se necessdrio desenvolver um

64 planejamento que reordene sua ocupagao e uso. As
politicas publicas voltadas para o Cerrado, hoje
centradas na exploracdo do agronegdcio e dos

67 minerais da regiao, tém que ser pensadas para além da
garantia e da manutencdo do PIB brasileiro atual.
Nesse reordenamento, €& premente garantir

70 conservagcao da biodiversidade, manutengao dos
servicos ambientais e um desenvolvimento econdmico
sustentavel que inclua as populagdes tradicionais que,

73 para reproduzirem seus modos de vida, dependem da
funcionalidade equilibrada do bioma.

Bruno M. T. Walter; Anderson C. Sevilha. A agonia de um bioma. /n:
Revista Darcy, n° 21, jan.-mar./2019 (com adaptacgdes).
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QUESTAO1 e e o000 0 o

Com base no texto, é correto afirmar que

(A) o Cerrado atingiu o nivel excepcional de ameaga
ou perda de habitats norano de 1998.

(B) o Cerrado é marcado pela escassez de agua
durante o ano inteiro.

(C) a inexisténcia de politicas de conservacao do
Cerrado no Brasil oportuniza a destruicdo desse
bioma.

(D) asociedade brasileira desconhece a amplitude da
importancia ambiental e social do Cerrado.

QUESTAO2 @ e e e 0 0 o

A expressao “chover no molhado” (linha 7) significa o
mesmo que

(A)  redundante.
(B) oportuno.

(C). facil:
(D) natural.

QUESTAO3 e e o000 0 o

O pronome “elas” (linha 12) retoma

(A) “As belezas naturais” (linha 3).

(B) “publicacdes cientificas” (linhas 5 e 6).
(C) “evidéncias” (linha 10).

(D) “qualidades” (linha 11).

QUESTAO 4 e 0 0 0 0 0 o

O vocabulo “porém” (linha 15) € uma conjungao

(A) explicativa.
(B) adversativa.
(C) conclusiva.
(D) alternativa.

QUESTAOS e e 00 0 0 o

Segundo o texto, o motivo que leva o Cerrado a ser
considerado “a caixa d’agua do pais” é

(A) aelevada biodiversidade da sua vegetagao.

(B) suaimportancia para comunidades e populagdes
tradicionais.

(C) seu papel no ciclo da dgua.

(D) apresenca predominante de vegetagao savanica.

QUESTAOG6 e 0 00 0 0 o

Seria correta a insergao de uma virgula logo apos

) “Infelizmente” (linha 27).
B) “Brasil” (linha 30).

) ‘“essencialmente” (linha 43).
D) “que” (linha 35).
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QUESTAO7 s e 0 0 0 0 o :

O termo “deletérios” (linha 32) caracteriza

A) 0s “perigos” como iminentes.

B) o0s“modelos” de uso da terra como nocivos.

C) os “perigos” como eliminados.

D) os“modelos” de uso da terra como ultrapassados.

(
(
(
(

QUESTAOS8 s e 000 0 o ¢

Conclui-se das informagdes do texto que o titulo de
bioma mais rico do Brasil é

(A) atribuido a Amazobnia.

(B) atribuido ao Cerrado.

(C) atribuido a Mata Atlantica.
(

D) disputado entre Mata Atlantica e Amazoénia.
QUESTAO9 e e 00 0 0 o ¢

Ao compararem Cerrado e Amazdnia, os autores do
texto

(A) argumentam que a Amazdnia € maior que o
Cerrado em extensao territorial, porém sé tem 15
espécies de plantas.

(B) contrapdem-se aideia de que a flora da Amazdnia
€ mais rica que a do Cerrado.

(C) enaltecem a maior riqueza e importancia do
Cerrado frente a Amazdnia, para justificar por que
aquele bioma merece mais ateng¢do que este
dltimo.

(D) informam que a Amazdnia extrapola o territério
brasileiro, enquanto o Cerrado, nio.

QUESTAO10 e e 0 @ 0 @ o ¢
Sem prejuizo da corregdo gramatical do texto e do seu

sentido original, o vocadbulo “premente” (linha 69)
poderia ser substituido por

(A) pertinente.
(B) compulsério.
(C) urgente.

(

D) necessaria.
QUESTAOTl e @ e @ @ 0.8 & @

Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de
reescrita que, além de gramaticalmente correta,
mantém os sentidos do seguinte trecho do texto: “Os
cientistas hd muito ressaltam 0s numerosos servicos
ecossistémicos essenciais prestados pelo Cerrado [..]"
(linhas 20-22).

(A) Ha ‘muitos cientistas que destacam os
nuMerosos servicos ecossistémicos essenciais
prestados pelo Cerrado [...]

(B) Muitos dos cientistas ddo destaque os
numerosos servicos ecossistémicos prestados
pelo Cerrado [...]

(C) Tém muito tempo que os cientistas destacam
aos numerosos servicos ecossistémicos
essenciais prestados pelo Cerrado [...]

(D) HA muito tempo, os cientistas destacam os
nuMerosos servicos ecossistémicos essenciais
prestados pelo Cerrado [...]

QUESTAOT12 e 0 0 0 0 0 o

No trecho “o fogo € outro elemento fundamental com
o qual a biota do Cerrado evoluiu” (linhas 52-54), a
oragdo introduzida pela preposicdo “com” classifica-se
como

) adjetiva restritiva.
B) adjetiva explicativa.

) complemento nominal de “fundamental”.
D) complemento verbal de “evoluiu”.

QUESTAO13 6 0 0 0 0’0 02 o &
Sem prejuizo da corre¢ao gramatical e das relagdes de

coesdo e coeréncia estabelecidas no texto, o verbo
“imaginava” (linha 56) poderia ser substituido por

(A)  pressuponha.
(B) pressupusera.
(C) pressupunha.
(

D) ‘pressupode.
QUESTAOl4e 0 0 0 0 0 o

A fungdo sintatica de sujeito do verbo “dependem”
(linha 73) € desempenhada

(A) pela expressdo “seus modos de vida” (linha 73).

(B) pelos elementos que estdo coordenados no
trecho “conservacgao ... sustentavel” (linhas 70-72).

(C) por toda a oragao no trecho “garantir
sustentavel” (linhas 69-72).

(D) pelo termo “que” (linha 72) cujo referente é “as
populagdes tradicionais”.

QUESTAO15 e s 0 0 0 0 o

Marcela pinta o cabelo a cada 36 dias e Natasha a cada
15 dias. Se ambas pintaram o cabelo juntas em uma
sexta-feira, o dia da semana que elas voltardo a pintar o
cabelo no mesmo dia sera

) nasegunda-feira.
B) naquarta-feira.

) nasexta-feira.
D) nosabado.

QUESTAO16 9 s 0 0 0 0 »

Levando em conta que Melissa tem 8 cachorros e
deseja levar 4 deles para passear no parque, assinale a
alternativa que apresenta a quantidade de formas
distintas que ela pode escolher 4 cachorros entre os 8.

(A) 56
(B) 70

(C) 120
(D) 140

Instiuto
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QUESTAO17 e e 0 0 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta a negagao de
“Todos os brasileiros gostam de arroz e feijdo”.

A) Algum brasileiro ndo gosta de arroz ou feijao.

B) Nenhum brasileiro gosta de arroz ou feijao.

C) Pelo menos um brasileiro gosta de arroz e feijao.
D

QUESTAO18 e 0o 0 0 0 0 0 o

Enzo leu um livro inteiro em trés dias. No primeiro dia,
1 . . .
ele leu s do livro; no segundo dia, ele leu 50% do livro; e

no terceiro dia, ele leu 51 paginas. O ndmero de paginas
do livro é de

(A)  170.
(B) 180.
(C) 200.
(D) 220.

QUESTAO19 e 0 0 0 0 0 0 o

Admitindo que a proposicao “O vestido de Magali é
amarelo se, e somente se, o vestido de Mobnica é
vermelho” é falsa, assinale a alternativa que apresenta
uma proposi¢cdo necessariamente verdadeira.

(A) O vestido de Magali ndo é amarelo e o vestido
de Mbnica ndo é vermelho.

(B) O vestido de Magali é amarelo e o vestido de
Monica ndo é vermelho.

(C) Sevestido de Magali € amarelo, entao o vestido
de Mbnica ndo é vermelho.

(D) Ou vestido de Magali € amarelo, odovestido de
Monica é vermelho.

QUESTAO20e 0 0 0 0 0 0 & o & °

Em uma pesquisa com 250 pessoas, foi perguntado se
elas gostariam de ter o poder de voar e se gostariam de
ter o poder de ser invisiveis. Os. participantes podiam
responder “sim” ou “ndo’ para cada um dos poderes. Os
resultados obtidos foram os seguintes:

e 140 pessoas responderam “sim” para o poder de
voar;

e 35 pessoas disseram “sim” tanto para o poder de
voar quanto para o de ser invisiveis; e

e 60 pessoas nao querem ter nenhum dos dois
poderes.

Assinale a alternativa que apresenta o nUumero de
pessoas que gostaria de ter o poder de se tornar

invisivel.
(A)  40.
(B) 55.
(C) 170.
(D) 85.

) Todos os brasileiros ndo gostam de arroz e feijao.

203 - TECNICO DE HIGIENE DENTAL
QUESTAO21e 0o 0 0 00 0 o

Em uma reunido escolar com professores e alunos,
havia 52 pessoas presentes. Se houvesse quatro alunos
a menos, o numero total de alunos seria cinco vezes o
numero de professores presentes. Assinale a alternativa
gue apresenta o nidmero de professores presentes na
reuniao.

(A) 6
B) 7
€ 8
D) 9

QUESTAO 220 0 0 ¢ 00 0@ o @

George tem duas opgoes de atividades para o dia: ir a
academia ou tocar violdao. A probabilidade de ele ir a
academia é de 40%, e a probabilidade de ele tocar
violdo é de 50%. Considerando que essas atividades sao
eventos independentes, a probabilidade de George
realizar apenas umar‘dessas atividades durante o dia é
de

(A)  30%.
(B) 40%.
(C) 50%.
(D) 60%.

RASCUNHO

~ 4
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QUESTAO23 0 0 0 0 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta o componente
responsavel por conectar todos os outros componentes

de hardware em um computador.

(A) Disco Rigido
(B) Memodria RAM
(C) Placa de Video
(D) Placa-Mae

QUESTAO24¢ g 060 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta o componente do

computador responsavel por realizar operagdes

aritméticas e légicas.

A) Unidade de Controle

(

(B) Memodria Cache

(C) Unidade Logica e Aritmética (ALU)
(D) Disco Rigido

QUESTAO254 g 06 0 0 0 o @

Toda vez que vocé navega na internet, lembre-se: ha
uma histéria de inovagao, colaboragdao e evolugdo
constante por tras de cada clique, gracgas ao incansavel
trabalho do HTTP. No contexto da arquitetura cliente-
servidor da World Wide Web (WWW), o protocolo HTTP

(Hypertext Transfer Protocol) tem a funcdo primaria de

(A) transferir os arquivos entre: computadores de
forma segura.

(B) proteger a comunicacdode rede.

(C) transferir as paginas web.

(D) gerenciar os enderecos IP:
QUESTAO26¢ 0 0 0 0 @ 8.0 & ¢

Assinale a alternativa que apresenta o conceito de

ataque de man-in-the-middle em redes de

computadores.

(A) Interceptacao e modificagao de comunicagao
entre duas partes sem seu conhecimento.

(B) Redefinicdo de enderecos IP para redirecionar o
trafego.

(C) Injecao de coédigo malicioso em pacotes de dados.

(D) Criagao de uma rede falsa para capturar

informacdes de login.

QUESTAO27¢ s 06 06 0 0 o o

A ferramenta Gerenciador de Tarefas no Windows 10

tem a fungao de

(A) instalar novos drivers.
(B) monitorar e finalizar processos em execucao.
(C) atualizar o sistema operacional.

(D) configurar a aparéncia do sistema.

QUESTAO28¢ g 06 0.0 0 0 & &

Assinale a alternativa que apresenta uma caracteristica

de um ataque de ransomware.

(A)  Criptografia de arquivos e exigéncia de resgate
para desbloqueio.

(B) Interrupgao do servigo por meio de sobrecarga de
trafego.

(C) Roubo de dados pessoais.

(D) Modificagcdo de configuracdes de sistema para

vulnerabilidades.

QUESTAO 294 g 0 0 0 0 o o

A transformacdo de dados tem a finalidade de

(A) alterar a estrutura de um banco de dados.
(B) melhorar a integridade dos dados.
(C) otimizar a velocidade de processamento do

banco de dados.
(D) converter os dados em um formato adequado

para analise.

QUESTAO30g g 0 0 0 0 o o

Assinale a alternativa que apresenta o recurso do

Power Bl que permite a visualizagao grafica de dados.

(A)  Power Query
(B) Dashboards
(C) Power Pivot

(D) Power Gap

Instiuto
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO31e 0o 0 0 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta a estrutura
anatdmica responsavel por abrigar o arco dentario
inferior, a qual se divide em sinfise, ramo e corpo, e

possui processos chamados de condilares coronoides.

(A)  maxila

(B) mandibula
(C) neurocranio
(

S

masseter
QUESTAO324 o 00 0 0 o o

Acerca dos instrumentos utilizados para realizagao de
procedimentos cirdrgicos odontolégicos, assinale a
alternativa correta.

(A) A pinga hemostatica pode substituir o porta-
agulhas para apreensdo da agulha para sutura.

(B) O afastador de Minnesota é utilizado para afastar
tecidos moles como a bochecha.

(C) Os fios de ago sao comumente utilizados na
sutura de pequenos procedimentos de cirurgias
orais.

(D) Os sugadores cirdrgicos possuem orificio de
sucgdao semelhantes aos dos sugadores para
procedimentos nao cirdrgicos.

QUESTAO33 4 600 0 0 0 o *

Assinale a alternativa que apresenta um férceps

indicado para extragcao de dentessmandibulares.

A) 17

(B) 8L
(C) 18R
(D) 150

QUESTAO34¢ g g @ 8 0 o o
No que diz respeito a esterilizagcdo dos instrumentos
odontolégicos, assinale a alternativa que apresenta o

método classificado como calor Umido.

A) autoclave

B) Irradiacao

C) acido peracético
D) estufa

QUESTAO35¢ 6 0 0 0 0 o o

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
comum em que os dentes erupcionam na dentigao
decidua.

(A)  Os

erupcionam primeiro-em-relagao aos molares

incisivos centrais superiores deciduos
deciduos inferiores,

(B) Os caninos superiores erupcionam antes dos
incisivos laterais superiores.

(C) Os dentes molares deciduos sdo os primeiros
dentes a erupcionarem.

(D) Os caninos deciduos sao os primeiros dentes a

erupcionarem:
QUESTAO36¢ s 0 6 @ 0 o o

O Cimento de lonémero de Vidro (CIV) é um dos
materiais .«com mais relevancia e utilizagdo nos
procedimentos odontoldgicos. Para que sua aplicagao
seja realizada de maneira correta, é necessario conhecer
sua forma de apresentagao e manipulagao. Com base

nessa informacao, assinale a alternativa correta.

(A) Os ClVs ndo tém a capacidade de liberagao de
fldor.

(B) Apos a correta manipulagao do pé e do liquido, o
brilho Umido do material indica que o material
terd uma boa adesdo e estd pronto para ser
inserido na cavidade.

(C) Logo apds a insercao e o endurecimento do ClV,
pode-se proceder o acabamento final.

(D) O material
bastante fric¢ao.

pode ser espatulado utilizando

QUESTAO37¢ g 006 0 0 o o

Os dentes humanos podem ser definidos como érgaos
mineralizados, duros, resistentes, branco-amarelados
que estdo implantados nos ossos alveolares. De acordo

com a anatomia dentaria, € correto afirmar que

(A) o dente pode ser divido em coroa, raiz e colo.

(B) a coroa do dente é parcialmente coberta por
esmalte, em uma situagdo de normalidade.

(C) araizdo dente é formada por dentina e é livre de
revestimento.

(D) adentina é o tecido mais externo do dente.
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QUESTAO380 e 0 0 0 0 0 o

Acerca da doenca periodontal, assinale a alternativa

correta.

(A)  Abolsa periodontal € um ambiente favoravel para

as bactérias que desempenham  papel
importante na patogénese periodontal.

(B) Na periodontite, os processos inflamatdrios
estendem-se para além da gengiva, afetando o
ligamento periodontal e a raiz dentaria.

(C) Apenas aqueles que nao mantém uma boa
higiene oral podem desenvolver a periodontite.

(D) Em todos os casos, a periodontite é a evolugdo de

uma gengivite.

QUESTAO394 g 06 0 0 0 o o

A sobrevivéncia de micro-organismos ao processo de

esterilizagcdo pode decorrer de falhas humanas (limpeza

e preparo inadequado do material) e de falhas
mecanicas (falta de manutencdao e falhas nos
equipamentos). Com relagdo a monitoragao dos

processos de esterilizacao, assinale a alternativa que
apresenta o processo considerado padrdo-ouro pelos
6rgaos sanitadrios no Brasil, ou seja, a maneira/mais
segura de monitoramento de esterilizagdo, pois sua
tecnologia consiste na aplicagao dos préprios esporos
(bactérias adormecidas e resistentes ao processo de
esterilizagdo a ser monitorado) impregnados em tiras de

papel.

(A) fisico

(B) quimico

(C) Dbiolégico

(D) fisico-quimico

QUESTAO40g 6 0 0 0 @ 8.0 & ¢

As curetas de/ Gracey sao utilizadas para areas
especificas, formando um conjunto de instrumentos
diversos confeccionados e angulados para se
adaptarem a areas anatdmicas especificas da denticao.
Acerca da numeracao das curetas de Gracey, assinale a

alternativa que apresenta a indicagdo correta.

A) Gracey 5/6: face mesial de dentes posteriores.

(

(B) Gracey 7/8 e 9/10: dentes anteriores.
(C) Gracey 1/2 e 3/4: Dentes anteriores.
(D) Gracey 1/2 e 3/4: dentes posteriores
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QUESTAO41g 6 06 060 0 o o

O conhecimento da anatomia dos diferentes dentes
permanentes da boca é fundamental para diversas
especialidades odontolégicas. Além da estrutura
aparente, é importante conhecer e diferenciar os dentes
pelos seus nUmeros de raizes, canais radiculares e
anatomia especifica. Com _base nessa informacao,
assinale a alternativa que/apresenta uma descrigao do

primeiro pré-molar superior.

(A)  Em geral, apresentam dois canais radiculares.

(B) Geralmente, apresenta uma Unica raiz.

(C) Possuiinclinagao radicular para mesial.

(D) A.cuspide vestibular € menor e menos volumosa

que a palatina.

QUESTAO 424 06 0 0 0 0 o o

Na pratica odontolégica, € comum a manipulagao de
sangue e de outros fluidos organicos, que sdo as
virus da

principais vias de transmissao do

imunodeficiéncia humana (HIV) e dos virus das
hepatites B (HBV) e C (HCV). No que diz respeito a

contaminacgao por HIV, é correto afirmar que

(A) aSindrome da Imunodeficiéncia Adquirida (AIDS)
é caracterizada pela imunodepressdo e pela
destruicdo de mondcitos T2.

(B) o wvirus HIV, para causar infeccdo, requer
transmissao parenteral, contato com a mucosa
ou lesdes de pele.

(C) a baixa concentragao viral na saliva, mesmo
associada a atividade inibitdria que essa secrecao
parece apresentar em relagdo ao HIV, ainda faz
com que o risco de transmissdo salivar seja alto.

(D) o virus sobrevive por longos periodos fora do
corpo humano, podendo ser transmitido por
meio do virus livre, em secregdes, ou associado a

células vivas, em sangue ou derivados, leite ou

sémen.
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QUESTAO 436 6 6 0 0 @ o ¢

A radiografia € uma representacdo bidimensional de
um objeto tridimensional. Para obter o maximo de uma
radiografia, o clinico deve ter o entendimento claro da
anatomia normal e depois reconstruir mentalmente a
imagem tridimensional das estruturas anatdémicas de
interesse de uma ou mais destas projecdes
bidimensionais. A respeito das radiografias
odontolégicas e da técnica da bissetriz e do paralelismo,
assinale a alternativa correta.

(A) Na técnica do paralelismo, o filme é colocado o
mais proximo possivel dos dentes sem encurva-
lo.

(B) A incidéncia do feixe de raios x na técnica da
bissetriz é perpendicular ao longo eixo de dente.

(C) Natécnica do paralelismo, posicionadores devem
ser usados pra manter o filme na boca do
paciente.

(D) Se o raio central for direcionado a um angulo que
é mais positivo do que perpendicular ao plano
bissetor, a imagem do dente ficard alongada.

QUESTAO 440 0 0 @ 0 & & «

Segundo a especificagdo n.° 25 da ADA, que classifica os
gessos em cinco tipos, assinale a alternativa que
apresenta o tipo do gesso que tem alta resisténcia,
dureza e expansdo minima, normalmente utilizado para
a confecgao de troqueis.

(A)  Tipo |l (1)
(B) Tipoll(2)
(C) Tipo Il (3)
(D) Tipo IV (4)
QUESTAO 450 6 0 0 0 @ o « ©

De acordo com o documento que apresenta as
Diretrizes da Politica Nacional de Salde Bucal, ndo faz
parte das agdes contidas no texto a

A) fluoretacdo das aguas.

B) educacaoem saude.

C) higiene bucal supervisionada.
D) gestao participativa.

QUESTAO 460 0 0. 0 0 © &

Sob a supervisdo do cirurgido-dentista, compete ao
Técnico em Saude Bucal

(A) participar na realizagdo de levantamentos e
estudos epidemiolégicos na categoria de
examinador.

(B) efetuararemocao do biofilme, de acordo com seu
conhecimento e indicagdes.

(C) supervisionar de forma autdnoma o trabalho dos
auxiliares de saude bucal.

(D) realizar a remocgao de suturas.
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QUESTAO 47¢ 6 6 0 0 0 & ¢

A maioria dos materiais de moldagem disponiveis no
mercado apresenta propriedades fisicas e quimicas
adequadas para reproduzir os detalhes necessarios dos
dentes preparados para a confecgao de proteses bem
adaptadas. Portanto, a escolha deve ser feita
considerando a melhor relacdo’ custo/beneficio, a
preferéncia do cirurgido-dentista . em relagao a tipos e
marcas de material e a técnica empregada para a
retracao da gengiva.

Acerca dos diferentes tipos de matérias de moldagem,
assinale a alternativa correta.

(A)  Asilicona decondensagdoé encontrada na forma
de uma pasta base’'e de um catalisador de baixa
viscosidade, que pode ser liquido ou pastoso.

(B) A silicona de adicao € um dos materiais menos
precisos do mercado, com baixa resisténcia ao
rasgamento, longo tempo de trabalho e baixa
recuperagao elastica.

(C) Na preparacdao do alginato, quanto maior a
temperatura da dgua, menor o seu tempo de
trabalho.

(D) Avresisténcia ao rasgamento do alginato ¢ alta.

QUESTAO 480 06 0 0 0 o & «

Nas restauracdes em
posteriores,

resina composta de dentes

(A) ainsercdo da resina em incrementos tem como
Unico objetivo facilitar a escultura.

(B) a insergdo em incrementos diminui as
consequéncias da contragao polimérica.

(C) a restauragdo de resina composta deve ser
realizada em um Unico fragmento para otimizar o
trabalho do consultério.

(D) o acido fosférico é dispensavel em restauragdes
retentivas de resina composta.

QUESTAO 490 0 0 0 @ 0 o ¢

De acordo com o Cdédigo de ética odontoldgico, faz
parte dos deveres fundamentais dos inscritos

(A)  manter vinculo com entidade, empresas ou
outros designios que os caracterizemm como
empregado, credenciado ou cooperado quando
as mesmas se encontrarem em situagao ilegal,
irregular ou inidénea.

(B) assumir responsabilidade pelos atos praticados,
exceto quando estes tenham sido solicitados ou
consentidos pelo paciente ou seu responsavel.

(C) elaborar e manter atualizados os prontuarios na
forma das normas em vigor, menos os
prontuarios digitais.

(D) manter regularizadas suas obrigagdes financeiras
junto ao Conselho Regional.
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QUESTAO50e ¢ 0 0 0 0 o o

A associagao do uso do fldor na dgua de abastecimento
publico com dentifricios fluoretados ou suplementagao
pds-natal, vem sendo, consistentemente, identificada
como fator de risco para o desenvolvimento de fluorose
dental. Dessa forma, é preciso salientar a importancia da
racionalizagdo do uso do fldor. Quando solugdes com
altas concentragdes de fluor sdo aplicadas sobre os
dentes, parte do fldor difunde-se dentro do esmalte,
reagindo de acordo com as explicagdes ja fornecidas;
outra parte fica sem reagir ou fica solta, livremente
mantida por forgas eletrostaticas.

Com base no texto apresentado e nas aplicagdes topicas
de flUor, assinale a alternativa correta.

(A)  Apods a aplicagao do Fluorfosfato acidulado, o
paciente pode se alimentar normalmente logo
apos a consulta.

(B) Para aplicagao dos vernizes fluoretados, as
superficies dentarias podem estar Umidas.

(C) As formas de solugdes fluoretadas em gel sao
normalmente utilizadas com moldeiras de
espuma ou outros materiais flexiveis que se
adaptam aos dentes.

(D) Assolucgdes de fluoreto de sédio para uso semanal
contém concentragdes de 0,05%, enquantoras
gue sdo para uso semanal ou quinzenal tém uma
concentragao de 0,2%.

QUESTAOS51 g g 6 0 0 o o o P

O Poder Legislativo e o Poder Executivo do/municipio
de Dourados sdo exercidos, respectivamente,

(A) pelo prefeito e pelo governador do Estado.

(B) pelo governador do Estado e da Camara
Municipal.

(Q) pelo prefeito com o apoio de secretarios
municipais e pela Camara Municipal.

(D) pela Camara Municipal e pelo prefeito com o

auxilio dos secretarios-municipais.
QUESTAO 524 9.0 8 0 # o ¢
A administragdo publica direta e indireta do municipio
de Dourados, segundo o disposto em sua Lei Organica,

fundamentara sua atuag¢ao nos principios da

A) Seguranga e Tecnologia.

(

(B) Moralidade e Impessoalidade.
(Q) Educagao e Seguranca.

(D)  Tecnologia e Educagdo.
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QUESTAOS3¢6 6 0 0 0 0 o o

De acordo com a Lei Complementar n.° 107/2006, que
dispde sobre o regime juridico dos servidores publicos
do municipio de Dourados e de suas autarquias e
fundacdes publicas, o servidor em estagio probatdrio
pode solicitar a exoneragao

(A) a qualguer momento, sem justificativa.

(B) somente apds completar. todo o periodo do
estagio probatdrio.

Q) apenas por motivo de forca maior, devidamente
comprovado.

(D) somente apds aprovagao em concurso publico
de outro o6rgao de qualquer esfera da

Administracao Publica.
QUESTAOS54¢ ¢ 6 0 0 0 o
Com base no. Estatuto dos Servidores PuUblicos do
Municipio de Dourados - LC 107 e no calculo das

gratificagdes, é correto afirmar que as gratificagdes

(A) podem ser percebidas cumulativamente e
calculadas sobre o total da remuneragao do

servidor.

(B) sdo permanentes e cumulativas, devendo ser
calculadas sobre o vencimento-base e
adicionais.

(Q) nao sdo permanentes e devem ser calculadas

apenas sobre o vencimento-base do servidor.

(D) sdo tempordrias e cumulativas, podendo ser
somadas aos adicionais e calculadas sobre o
vencimento total.

QUESTAOS55¢ g 0 0 0 0 o o

Conforme a Lei Complementar n.°108/2006, para fins de
beneficios do Regime Préprio de Previdéncia Social dos
Servidores do Municipio de Dourados, sao considerados
dependentes do segurado

(A)  apenas o cdnjuge e os filhos menores de 18 anos
de idade.

(B) o cbnjuge, a companheira, o companheiro e o
filho ndo emancipado, de qualquer condicao,
menor de vinte e um anos ou invalido, desde que
seja comprovada, documentalmente, a condigcdo
de invalidez.

(Q) qualquer parente até o segundo grau de

consanguinidade.

(D) somente o cbnjuge e os pais.
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QUESTAO56¢ 6 06 0 0 0 o o

Segundo a Lei complementar n.° 442/2022, a

Administragcao Direta do Poder Executivo € composta

pelos seguintes 6rgdos

(A) Secretaria Municipal de Saude, Secretaria
Municipal de Educacao e Secretaria Estadual de
Obras do Mato Grosso do Sul.

(B) Camara Municipal, Tribunal de Contas e
Ministério Publico.

(Q) Gabinete do Prefeito, Controladoria Geral do
Municipio e Guarda Municipal.

(D)  Secretaria de Fazenda Nacional, Secretaria de
Cultura do Estado do Mato Grosso do Sul e

Secretaria de Transportes.
QUESTAO57¢ s 0 0 0 0 o o
No que diz respeito ao Decreto n.° 2.964/2024, uma das

principais finalidades do compartilhamento de dados

entre os 6rgaos da Prefeitura de Dourados é

(A)  controlar o uso de recursos publicos.

(B)  fiscalizar a atividade comercial.

(Q) monitorar a saude dos servidores.

(D)  simplificar a oferta de servigos publicos.
QUESTAO58¢ g 6 0 0 0 o o o

De acordo com a Lei Complementar n.° 310/2016, o
servidor nomeado em virtude de aprovacdo em
concurso publico permanecera em. estagio probatdrio

durante

(A) 24 meses; e a avaliagdo de desempenho sera
com base na responsabilidade, nas habilidades
técnicas e.na experiéncia anterior.

(B) 12 meses; e aavaliagdo de desempenho serd com
base ~na assiduidade e na pontualidade,
disciplina e lideranca.

(Q) 36 meses; e a avaliagdo de desempenho serd
com base na idoneidade moral, na
responsabilidade e na assiduidade, pontualidade
e disciplina.

(D) 48 meses; e a avaliagdo de desempenho sera
com base na eficiéncia, na produtividade e no

conhecimento de idiomas estrangeiros.
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QUESTAOS594 6 06 06 0 0 o o

A Comissdo de Etica e Integridade (CEI)

(A) possui a funcdo de emitir pareceres consultivos
sobre condutas éticas, mas Nao possui poder
para determinar afastamentos/do servidor do
exercicio do seu cargo.

(B) é responsavel /por. formecer, aos &rgaos
encarregados da gestdao de pessoal, quando
provocada, 0s registros sobre conduta ética.

Q) podera se eximir de fundamentar o relatdrio
sobre a falta de ética e integridade do agente
publico, guando ndo houver previsdao no Cédigo
de Etica.

(D) tem como um dos seus objetivos aumentar a
subjetividade das interpretacdes pessoais sobre

0s principios éticos adotados na Administragao

Publica Municipal.

QUESTAO60g 0 0 0 0 0 @ &

Com relagdo as praticas de assédio, abuso e
discriminacdo, a luz do Decreto n.° 2.815/2023, é dever
dos agentes publicos, incluindo aqueles da Alta

Administragao Municipal,

(A) ignorar tais praticas se ocorrerem fora do
ambiente de trabalho.

(B) relatar casos que configurem praticas diretas e
explicitas, ndo podendo reportar casos implicitos
e indiretos, devido a subjetividade que possa
existir.

(Q) ignorar acdes de assédio que nao sejam capazes
de ridicularizar ou de menosprezar.

(D) repudiar e atuar ativamente contra quaisquer
praticas que possam configurar assédio, abuso
ou discriminacao, sejam elas diretas ou indiretas,

implicitas ou explicitas.






